
 

 
 
 
 
Rubrika: Reportáž z akce / Zajímavá událost 
Region: Mostecko • Destinace: České středohoří 

TURISTICKÝ ZÁVOD 
Ohlédnutí za sportovní turistikou u jezera Most.  

Kromě skupiny zasvěcených běžná veřejnost téměř nemá tušení, že každoročně po 
celé České republice probíhá seriál Turistických závodů, které pořádá Asociace 
turistických oddílů mládeže ve spolupráci s Klubem českých turistů. Letošní rok 
nebyl výjimkou. Od března do října se konají Turistické závody ve 14 krajích ČR, z 
toho tři oficiální v našem kraji Ústeckém. A protože letošní rok byl olympijský, 
konal se také jeden mimořádný Turistický závod u jezera Most. 
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Turistický závod u jezera Most pod hradem Hněvínem v Severních Čechách, který proběhl v srpnu 
2024 u příležitosti letní olympiády v Paříži. 



OLYMPIJSKÝ TURISTICKÝ ZÁVOD 
 
Ve dnech 8. až 11. srpna 2024 se v areálu jezera Most uskutečnil Turistický 
závod, který přilákal kolem šesti set účastníků ze všech kategorií od dětí až po 
dospělé. Pořadateli byly dva mládežnické kolektivy, a to Stopaři Mikulášovice a 
Mládežnický klub z Kralup nad Vltavou. Při této příležitosti se také jako 
spolupořadatel prezentoval Klub českých turistů. Proběhla dvouhodinová 
beseda o organizované turistice a turistickém značení, kterou moderoval 
předseda Rady značení ing. Pavel Přílepek. Za Ústeckou oblast prezentoval práci 
značkařů předseda krajské komise značení Václav Nič a místopředseda 
oblastního výboru pan Miloš Toman. Výsledky závodu, jehož organizátorem byl 
mistr sportu Tomáš Fúsek z Mikulášovic, by měly být publikovány na webu 
www.turisticky-zavod.cz. 
 
 
 
CO JE TURISTICKÝ ZÁVOD 
 
Jedná se o terénní běh na tratích v délce od 2 do 6 kilometrů podle věkových 
kategorií. Na tratích vyznačených fáborky jsou umístěna kontrolní stanoviště, 
kde se plní různé turistické disciplíny: odhad vzdálenosti, hod míčkem, plížení, 
lanová lávka, vázání uzlů, orientace mapy, orientace podle azimutu, určování 
dřevin, turistických a topografických značek, poznávání kulturních památek a 
přírodních zajímavostí. Za nesplněné disciplíny se připočítávají trestné minuty k 
celkovému času, který je hlavním parametrem pro určení vítězů závodu. 
 
Turistické závody jsou postupové, běhají se od místních kol, přes krajské poháry 
a krajská mistrovství až po celorepublikové závody. A to vždy v kategoriích 
nejmladšího žactvo, mladší a starší žactvo, dorostenci a dospělí. Tyto závody 
jsou celkem oblíbené a mají stálou členskou základnu, některých se účastní i 
několik set závodníků. Všechny závody jsou součástí projektu Českého 
olympijského výboru - Česko sportuje a hlavními organizátory je Asociace 
Turistických oddílů mládeže ČR a Klub českých turistů. Další informace najdete 
na webu www.turisticky-zavod.cz. 
 
 
 
Kontakt: 
ing. Zdeněk Vejrosta – předseda sekce Turistický závod 
tel.: 736 506 821, mail: turisticky.zavod@seznam.cz 



 
JEZERO MOST 
 
Umělé jezero Most patří mezi největší vodní rekreační plochy v Ústeckém kraji. 
Vzniklo zatopením hnědouhelného lomu, který zcela vymazal z mapy staré 
město Most. Jezero je hluboké přes 70 metrů, což zaručuje kvalitní vodu pro 
koupání i provozování rekreačních sportů včetně turistiky. Zatím neznačená 
stezka kolem jezera je dlouhá přes deset kilometrů. V průběhu rekultivace 
vzniká od roku 2020 u jezera dobře vybavený rekreační areál, jehož součástí je i 
slavný kostel Nanebevzetí Panny Marie. Ten byl před zničením zachráněn v roce 
1975 ojedinělým přesunem po kolejích. Je to v podstatě jediná památka na 
staré město Most. Kolem jezera Most vedou pěkné cyklotrasy, na značené 
turistické trasy areál ještě čeká. Turistický závod, který se zde v srpnu 2024 
konal, pomohl zpropagovat tuto novou rekreační zónu v severních Čechách. 
 
Fotografie k článku:   
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